

拼多多出席世界粮食论坛， 倡导青年引领、数字驱动、造福农村

“在推动农业价值链各环节转型发展的路上，我们投入了丰富的人力和物力资源。不久前，我们又推出‘百亿减免’计划，为优质商家减负，加速更多优质好物融入包括偏远地区在内的全国大市场。”10月18日，拼多多企业发展副总裁王海薇在意大利罗马参加联合国粮食及农业组织(下称“粮农组织”)主办的2024世界粮食论坛活动时表示。

世界粮食论坛是粮农组织打造的年度旗舰活动，也是全球农业粮食体系最高规格的盛会。本届论坛以“众享营养美食，粮安天下，惠泽未来”为主题，拼多多参加了科学与创新论坛的发言与讨论。

科学与创新论坛是世界粮食论坛的三大旗舰论坛系列活动之一，出席今年活动的嘉宾包括国际原子能机构总干事格罗西、2019诺贝尔经济学奖获得者迈克尔·克雷默、2007诺贝尔和平奖获得者卡洛斯·诺布雷等。作为参会企业代表，拼多多曾于2022年荣获粮农组织颁发的年度创新奖，成为当年该奖项在全球的唯一企业获奖者。



▲2024年全球农创客大赛现场合影。付楚摄

推动技术创新 造福农户

“数字技术之于农业发展，犹如精准灌溉之于现代园艺，每一行代码都能结出丰硕果实，为农民增收致富提供有力保障。”在科学与创新论坛现场接受媒体采访时，王海薇表示，拼多多将加强“科技型新农人”的教育培训，助其使用新农具、掌握新农技，推动现代农业高质量发展。



▲拼多多企业发展副总裁王海薇在2024世界粮食论坛活动间隙接受媒体采访。筱庆摄

今年的科学与创新论坛围绕“推动普惠科技创新，促进农业粮食体系转型，不让任何人掉队”的主题，鼓励各方互学互鉴，深化伙伴关系，大力推动农业粮食体系转型。

在与来自北美洲、欧洲、非洲等地区的代表交流时，王海薇在利用数字科技助商惠农和携手青年人才推进农业数字化转型两个维度，分享了拼多多在应用数字农业前沿技术促进乡村振兴等方面的实践经验。

以农业为长期核心战略的拼多多，诞生于移动互联网时代，自成立起就坚持将人工智能、大数据等数字技术应用到农业产业链各环节。例如，平台首创“农地云拼”模式，将分散的

农业产能和农产品需求在“云端”拼在一起，助力产销直连；又如推出“多多买菜”，匹配本地需求与周边供给，既满足了日益增长的即时消费需求，又提升了农产品流通效率。

在推动数字农业变革的道路上，拼多多一手抓精准匹配，一手抓惠民助商，在丰富消费者米袋子、菜篮子、果盘子的同时，也助力增收致富，让农民的钱袋子鼓起来。目前，拼多多已直连全国1000多个农产区，带动1600多万名农业生产者参与到数字经济中。

与此同时，拼多多近年来还持续举办包括全球农创客大赛、多多农研科技

大赛等在内的全球性、高水平的农业赛事，以赛促研，探索新质生产力的发展。“在各类比赛中，我们看到很多优秀的数字农业解决方案、创新理念和技术正在改变全球农业粮食体系。”王海薇表示。

在拼多多的支持下，全球农创客大赛的部分获奖团队也来到本次科学与创新论坛现场，与全球农业从业者交流、分享他们的创新方案。

“难以想象，一个月前我们还在秘鲁为农户提供服务，现在却到了罗马。这是一段了不起的旅程，让我们能够了解全球食品行业的发展和变化。”2024全球农创客大赛金奖得主秘



▲2024全球农创客大赛金奖得主秘鲁队长罗宾在科学与创新论坛上分享数字农业方案。任环摄

鲁队长罗宾表示，“拼多多不仅让我们有机会参与这样的活动，还为我们提供了资金支持，支持我们改进、推广技术，惠及更多农户。”

激发青年力量的引领效应

农业要发展，关键在人才。过去九年，拼多多在田间地头与农户打交道时发现，既懂电商又懂农业的新农人，是加快农产品上行的关键因素之一，对推动农业数字化转型起着积极作用。

“发展数字农业、推动乡村振兴，

离不开农业科技人才。”王海薇透露，截至目前，拼多多已直接带动全国超过10万名新农人返乡创业，覆盖中国各大主要农产区。

促进农业数字化转型，既要立足中国，也要放眼全球。2020年以来，拼多多连续四届支持了粮农组织与浙江大学联合主办的全球农创客大赛。前三届赛事吸引了来自65个国家的427个团队、1044名青年农业科技创业者的积极参与。今年大赛收到超200份申请，155支队伍进入初赛，9支队伍进入决赛。最终，秘鲁团队获得金奖。

正式投入运营第一年，该系统已服务了超20000名农民，其中30%的农民首次获得了农业生产贷款，且因为系统信息公开透明，他们的贷款利率比非正式贷款低10%。在拉丁美洲，现在在超过3000名农民利用该团队研发的产品展示可持续发展方案和森林保护工作，获取正规可信零售商的合作，收入至高提升了20%。

“跨越半个地球到中国参赛并取得第一名，我们非常意外，也很惊喜。”队长罗宾表示，这场比赛为团队提供了到中国乃至世界舞台学习、交流农业生产经验的机会，“拼多多是中国解决农业问题最成功的企业之一。我们热切希望未来能与其有更多合作，了解一家初创企业如何快速成长，应对多重挑战。”

新品种、新技术、新装备、新模式不断涌现，为农业科研、技术推广、教育培训等农业体系建设创造了良好的基础条件。在科学与创新论坛现场接受媒体采访时，王海薇表示，“拼多多将携手青年人才，进一步发挥数字化优势，帮助农村地区改善生产和生活。”

秘鲁团队研发了一套“去中心化可交互系统”，让农民可以将农业生产中的各种需求实时同步至该系统，并在系统的推荐下，精准匹配政府、采购方、非政府组织等相关主体以解决生产、销售等环节面临的问题。

(杜宇)

“孝”的感染力！

百善孝为先，当孝心亮了一切都亮了。